

## 诸城教育系统党员结对困难学生

### 2000余名党员一对一帮扶学生

本报9月17日讯 (通讯员 季廷勇 记者 秦国玲)17日,记者从诸城市教育局获悉,今年4月份开始,诸城市在教育系统内开展党员、干部帮扶困难学生、困难教职工活动,全市教育系统2000余名共产党员牵手帮扶2000余名困难学生,400余名教育干部帮扶困难教职工。帮扶困难学生和教职工,可以捐助现金也可以捐助生活用品,每人每年总价值至少600元。目前全市帮扶资金已达150余万元。

根据规定,教育系统在职教职工中的共产党员,都有帮扶困难学生的责任和义务。参与帮扶活动的教育干部局机关副科长以上干部、市直学

校校级领导、镇街中心学校校委会成员及完全小学校长。不具备帮扶能力的干部或党员经申请可不承担帮扶任务。

党员帮扶采取“一对一”的形式,即一名党员帮扶一名困难学生,重点向山区镇倾斜。生活帮扶重点资助所帮扶学生的学杂费、生活费、住宿费及其他学习用品费用,与“落实农村学生营养改善计划,解决农村孩子每天一个鸡蛋,一袋牛奶等营养餐问题”结合进行。可以捐助现金帮扶,也可以捐助学习用品及生活必需品。对于生活困难并且学习上同时有困难的学生,在生活帮扶的同时,发挥教

育资源优势,与学生成长导师一道,帮助其寻找学习困难的原因,树立其信心,帮助其学习进步。

教育干部帮扶教职工,采取“几对一”的形式,即4-5名干部联合帮扶一名困难教职工。可以捐助现金,也可以捐助生活必需品。帮扶关系建立后,帮扶人员情况在教育局及各单位网站上进行公示。帮扶人员每季度至少要到被帮扶对象家庭一次,每月至少与帮扶对象联系一次,每次活动须填写帮扶活动登记表。每年底,将对帮扶活动进行总结,对表现突出的党员和干部,教育局将予以表彰奖励。

寿光市建桥学校:

### 在活动中开展安全教育

寿光市建桥学校以活动为载体,由校内向校外延伸,由校外向校内渗透,内外结合,开展安全教育。

通过开展“安全活动月”活动和“第十七个全国中小学生安全教育周”主题教育活动,增强了全体师生员工的安全防范意识,提高了风险防范能力。学校与寿光市供电公司联合举行了“青春我行动,安全用电进校园”暨“中小学生学习用电知识讲座”,通过活动,学生们了解了更多的用电小常识,增强了安全用电意识。同时,邀请市公安局消防大队来校为师生做了题为“提高消防意识,增强防范能力”消防安全知识教育讲座。邀请法制副校长到校举办法制报告会,邀请市立医院医生到校举办健康知识讲座。在“安全教育日”,学校

举办了“安全教育讲座”、“校园安全管理知识培训”等,各班召开了“安全教育”主题班会,小学部举办了安全手抄报比赛,初中部举办了安全黑板报比赛。通过系列活动,进一步提高了师生的安全意识,学到了更多自我保护常识。学校还针对实际情况,会同交警大队等部门,开展联合专项执法,检查校车安全运营情况。以级部为单位组建了巡河队伍,与家长签订学生汛期安全责任书,开展防溺水专题教育,杜绝溺水事故的发生。“潍坊市四百示范校创建工作现场会”在学校召开,对学校的校园安全工作给予充分肯定。学校被山东省教育厅、山东省地震局、山东省科学技术协会联合授予“山东省地震科普示范学校”。

志刚 永吉 孟顺

## 少儿科技发明教育基地首次落户潍坊

本报9月17日讯 (记者 秦国玲)近日,潍坊高新双语学校举行“山东省少年儿童科技发明教育基地”授牌仪式,此项荣誉为潍坊首家,实现了潍坊零的突破。

高新双语学校投入大量资金建设了省内一流的探究实验室、科学实验室、生物标本室、机器人实验室、网络实验室和移动抢答室。科普知识长廊环绕在餐厅与楼宇四周,学生在闲暇之余,在无意之间,可以去浏览欣

赏,达到潜移默化的效果。学校为科技创新教师建立成长规划档案,通过科技创新校本开发,听评辅导课等形式,提高了辅导教师的辅导能力。目前,季传俊、刘爱霞等教师先后获市级优秀辅导教师,闫振山教师获国家创新型教师,山东省青少年航模竞赛优秀辅导教师,季传俊、赵秀芹等教师辅导学生获全国电教馆甲骨文一等奖,宋红萍等3位教师获潍坊市科技节优秀辅导教师。

记者了解到,高新双语学校荣获该荣誉称号,是潍坊市唯一一家。同时学校校长袁月娥荣获“第八届宋庆龄少年儿童发明奖园丁奖”称号,该称号也是除单列市青岛之外山东唯一一位获此殊荣。目前,潍坊高新双语学校已取得潍坊市科技知识竞赛三等奖、潍坊市航海模型比赛团体金奖;山东省青少年模型禁赛小学组二等奖;五项国家专利、一项著作权等优秀成果。